

Тоншаевский КОЛХОЗНИК



Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 125 (3867)
Год издания XXXIV

ВТОРНИК, 19 ОКТЯБРЯ 1971 года

Цена 2 коп.

ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

по производству и продаже продуктов животноводства за третий квартал 1971 года

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО РК КПСС И ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов и работников животноводства по производству и продаже государству продуктов животноводства в третьем квартале 1971 года, представленные президиумом РК профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок, бюро РК КПСС и исполком райсовета постановили:

Признать победителем в социалистическом соревновании среди колхозов и совхозов района по производству и продаже мяса государству колхоз «Коммунар» (председатель колхоза И. С. Пальмов, секретарь парторганизации А. Н. Пантелеев). Колхоз произвел и реализовал на 100 га сельхозугодий 20 центнеров мяса, добился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года роста поголовья крупного рогатого скота на 33 головы, выполнил годовой план продажи мяса государству на 93,2 процента. Средний slaughter weight одной головы крупного рогатого скота составил 320 килограммов.

За достигнутые успехи по производству и продаже мяса государству занести колхоз «Коммунар» на районную Доску почета и вручить ему переходящее Красное знамя райкома КПСС и исполкома райсовета.

Отметить хорошую работу по производству и продаже мяса государству колхозов имени Кирова (председатель колхоза И. Н. Кропоткин, секретарь парторганизации П. И. Герасимов), имени Тимирязева (председатель колхоза Ф. И. Березин, секретарь парторганизации П. А. Березин), «Красная нива» (председатель колхоза П. А. Трушков, секретарь парторганизации А. В. Торопов).

Среди работников свиноводческих ферм и телятниц, работающих на откорме, признать победителями в социалистическом соревновании: свинарок колхоза имени Кирова Марию Ивановну ИВАНОВУ, и Марию Васильевну КУДРЯВЦЕВУ, которые откормили и реализовали каждая по 80,5 центнера мяса; свинарок колхоза «Коммунар» Татьяну Алексеевну СОЛОВЬЕВУ и Александру Афанасьевну ПАНТЕЛЕЕВУ, которые откормили и реализовали по 104,6 центнера мяса каждая;

свиновода колхоза «Путь Ленина» Анатолия Федоровича ЧЕСНОВА, который откормил и реализовал 65,6 центнера мяса; телятницу колхоза «Путь Ленина» Зою Максимовну ТОМИЛОВУ, которая откормила и реализовала 100 центнеров мяса;

телятницу колхоза «Красная нива» Валентину Петровну АНОФРИЕВУ, которая откормила и реализовала 47 центнеров мяса; телятницу колхоза «Коммунар» Апполинару Петровну ВЕСЕЛОВУ, которая откормила и реализовала 42 центнера мяса; телятницу колхоза «Коммунар» Валентину Михайловну КЛЕПЦОВУ, которая откормила и реализовала 41 центнер мяса;

телятницу колхоза «Путь Ленина» Зою Максимовну ТОМИЛОВУ, которая откормила и реализовала 100 центнеров мяса;

телятницу колхоза «Красная нива» Валентину Петровну АНОФРИЕВУ, которая откормила и реализовала 47 центнеров мяса;

телятницу колхоза «Коммунар» Апполинару Петровну ВЕСЕЛОВУ, которая откормила и реализовала 42 центнера мяса;

телятницу колхоза «Коммунар» Валентину Михайловну КЛЕПЦОВУ, которая откормила и реализовала 41 центнер мяса;

скотника на откорме телят колхоза «Коммунар» Ефима Константиновича ПУТИКОВА, который получил среднесуточный привес 921 грамм от животного;

телятниц колхоза «Коммунар» Евдокию Григорьевну ШИМБУЕВУ и Валентину Васильевну КОМАРОВУ, которые получили среднесуточные привесы по 685 граммов от животного.

За достигнутые успехи М. И. Иванову, М. В. Кудрявцеву, Т. А. Соловьеву, А. А. Пантелееву, А. Ф. Чеснокова, З. М. Томилову, В. П. Анофриеву, А. П. Веселову, В. М. Клепцову, Е. К. Путикову, Е. Г. Шимбуеву, В. В. Комарову занести на районную Доску почета.

Прибытие А. Н. Косыгина в Канаду

Оттава. (ТАСС). Сюда по приглашению премьер-министра Канады П. Э. Трюдо с официальным визитом прибыл

председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин и сопровождающие его лица.

Великому

Октябрю—

достойную

встречу

ЧЕЛОВЕК ТРУДОМ СЛАВЕН

ЕЕ ДЕЛА НА ВИДУ

Осеннее утро. Все покрыто инеем. В тишине скрипнула калитка. Лидия Петровна вышла на деревенскую улицу и направилась к ферме...

Так начинается трудовой день Л. П. Шиховой—доярки Юленуркской молочно-товарной фермы колхоза «Коммунар». В 1956 году она пришла на ферму и работает здесь пятнадцать лет.

—Сначала было трудно, — вспоминает Лидия Петровна, — а потом стала привыкать.

Сейчас Л. П. Шихова—опытный животновод. В социалистическом соревновании доярок колхоза она почти всегда занимает первые места. За 9 месяцев текущего года она надоила более 2000 килограммов молока от каждой коровы. Это лучший результат в колхозе.

Если сравнить надои молока на Юленуркской ферме за 9 месяцев прошлого и нынешнего годов, то можно увидеть, что они увеличились на 76 килограммов.

—Но результат мог быть еще лучше, если бы коровам давали побольше сена и концентратов. А прошлой зимой их кормили почти одной соломой, — рассказывает Лидия Петровна.

Нынче на ферме больше заложено силоса. Скоро начнутся отелы. Доярка уверена, что и в нынешнем году она выполнит свое нелегкое задание, надоит по 2400 килограммов молока от каждой коровы.

На Лидии Петровне лежит ответственность старшей доярки. Ей нужно заботиться о подвозке кормов, о состоянии молочной посуды и вести другие хозяйственные дела на ферме.

Многолетний труд Л. П. Шиховой отмечен многими Почетными грамотами и денежными премиями.

Лидия Петровна—хорошая мать. Она воспитала троих детей. Сын Анатолий работает шофером, средняя дочь, Галина — воспитатель в детском садике, а младшая, Ирина, учится в 9 классе Тоншаевской средней школы.

Таких людей, как Л. П. Шихова, в колхозе «Коммунар» много. Своим скромным трудом они вносят большой вклад в общее дело хозяйства.

А. ХАЛМАНСКИХ.

(ТАСС).

ПРОЕКТ ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНА ОДОБРЕН

14 октября Политбюро ЦК КПСС рассмотрело представленный Советом Министров СССР проект пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы, развернутого по годам пятилетки, по министерствам, ведомствам и союзным республикам, а также проект государственного бюджета СССР на 1972 год.

Проектами плана и бюджета предусматривается выделение необходимых материальных и финансовых ресурсов на осуществление принятых XXIV съездом КПСС решений о дальнейшем повышении заработной платы рабочих и служащих, пенсий, стипендий, а также льгот за счет общественных фондов потребления. Проект пятилетнего плана предусматривает дальнейшее расширение жилищного строительства, увеличение про-

изводства товаров народного потребления, улучшение их качества, развитие и совершенствование бытового обслуживания населения.

Политбюро ЦК КПСС отметило, что успешное осуществление пятилетнего плана в решающей мере определяется повышением эффективности общественного производства во всех его звеньях, неуклонным ростом производительности труда на основе широкого применения достижений науки и техники.

В ходе обсуждения проекта пятилетнего плана вновь было подчеркнута первостепенное значение дальнейшего подъема сельского хозяйства более полного удовлетворения потребностей советских людей в продуктах питания, а промышленности — в сырье.

Проект пятилетнего плана предусматривает комплексное

развитие экономики и культуры всех союзных республик. Обращено внимание на необходимость ускорения роста производительных сил восточных районов страны.

Политбюро ЦК КПСС подчеркнуло, что успешное выполнение девятого пятилетнего плана—дело всей партии всего советского народа. Его осуществление обеспечивает дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества нашей социалистической Родины, ее международных позиций, развитие дружбы и сотрудничества с братскими странами социализма, ускорение строительства материально-технической базы коммунизма в СССР.

Политбюро ЦК КПСС с глубоким удовлетворением отметило, что в стране развернулось всенародное социалистическое соревнование, которое

воплощает в себе политический и трудовой подъем масс, вызванный историческими решениями XXIV съезда партии. Задача всех партийных организаций — совершенствовать политическую и организаторскую работу, направленную на развитие трудовой активности и творческой инициативы масс, на успешное выполнение плановых заданий на всех участках экономического и культурного строительства.

Политбюро ЦК одобрило проекты девятого пятилетнего плана на 1971—1975 годы и государственного бюджета СССР на 1972 год и приняло решение внести указанные документы на рассмотрение Пленума ЦК КПСС и очередной сессии Верховного Совета СССР.

Отчеты и выборы в первичных парторганизациях

Отчетно-выборное партийное собрание в колхозе «Путь Ленина» прошло в обстановке высокой политической и трудовой активности коммунистов, вызванной историческим XXIV съездом КПСС. Задачи, поставленные съездом, обязывают каждого коммуниста проявлять больше инициативы, творчества и требовательности к себе.

Партийная организация колхоза «Путь Ленина» насчитывает в своих рядах 15 коммунистов, 8 человек из них заняты непосредственно в сфере материального производства. За отчетный период проведено 11 партийных собраний, в том числе 6 открытых и 5 закрытых. На собраниях обсуждались вопросы: о выполнении уставных требований коммунистами, о повышении трудовой дисциплины. Выносились на обсуждение также вопросы хозяйственного строительства и другие. На собраниях заслушивали председателя, механика колхоза, специалистов сельского хозяйства и других ответственных лиц. По обсуждаемым вопросам принимались конкретные решения.

За отчетный период все коммунисты имели партийные поручения. Члены КПСС были закреплены за животноводческими фермами. Они вели контроль за расходованием кормов, за качеством их приготовления, выявляли недостатки и помогали их устранять. Некоторые коммунисты недобросовестно выполняли поручения. Хотя они и часто бывали на фермах, но не проводили бесед, проходили мимо недостатков, не вскрыва-

ли факты неудовлетворительного положения дел.

Следует отметить, что поручений коммунистам дается еще мало. Эта форма вовлечения членов партии в работу парторганизации используется недостаточно. Плохо поставлена проверка выполнения поручений. По этому вопросу коммунистов заслушивали на собраниях всего один раз за весь год.

За отчетный период партийная организация

социалистического соревнования по некоторым показателям колхоз имеет лучшие показатели, чем в прошлом году. Урожай зерновых в целом по колхозу составил 12,3 центнера с гектара, а по отдельным культурам он выразился следующим образом: рожь—7,9 центнера с гектара, озимая пшеница—14,9, овес—21,5, ячмень—23,6 центнера с гектара.

С целью повышения урожайности зерновых

общим весом 383 центнера. Нужно отметить и зоотехника Л. С. Долгих, которая вложила немало труда в дело повышения продуктивности скота.

Сейчас перед партийной организацией и правлением колхоза стоит задача, чтобы как можно лучше подготовиться к зимовке скота. Добиться, чтобы не допускать отхода молодняка, правильно и рациональ-

Начались занятия в системе партийного просвещения. На первое занятие собралось всего четыре человека. Эта история была в прошлом году, повторяется и нынче.

Партийная организация не осуществляет контроль, а следовательно не оказывает надлежащей помощи группе народного контроля, комсомольской организации. Плохо ведет борьбу за укрепление трудовой дисциплины.

ЕСТЬ ПЛЮСЫ, ЕСТЬ И МИНУСЫ

провела значительную работу по выполнению принятых социалистических обязательств. С этой целью в колхозе развернуто широкое соревнование за увеличение производства сельскохозяйственной продукции. Большую роль в социалистическом соревновании сыграла его гласность. Итоги среди механизаторов во время полевых работ подводились через каждые пять дней. Каждый механизатор, каждый полевод знал, что сделано в бригаде и в целом по колхозу. Ход соревнования освещался в стенной печати, в боевых листках и на страницах районной газеты.

Социалистическое соревнование широко развернуто среди животноводов. Итоги работы подводятся на совещаниях, работников ферм, освещаются в печати. Каждый животновод имеет индивидуальные обязательства. При подведении итогов учитывается как количество, так и качество выполненной работы.

В результате массово-

культур партийная организация совместно с правлением колхоза решили проводить посев только по удобренной почве, что и было сделано. Посев зерновых, льна и картофеля проводился с одновременным внесением удобрений.

Рост урожайности обеспечил хозяйству выполнение плана продажи зерна государству. Его сдано 64 тонны при плане 60 тонн. В хозяйстве полностью засыпаны семена, в достаточном количестве имеются концентрированные корма.

Хорошо потрудились в полевом хозяйстве коммунисты С. Ф. Втюрин, П. П. Первалов и другие, которые обеспечили бесперебойную работу полевых и уборочных агрегатов.

Успешно решается задача по продаже мяса государству. На сегодня его сдано 72 тонны при плане 60 тонн. Большая заслуга в этом колхозных животноводов. Нужно отдать должное коммунисту А. Ф. Чеснокову, который откормил и сдал государству 361 свинью

норм, необходимо оборудовать красные уголки на всех фермах колхоза.

Партийная организация проводит некоторую работу по повышению идейно-политического образования коммунистов. Здесь создана школа основ марксизма-ленинизма. В хозяйстве читаются лекции, проводятся беседы.

Однако в работе партийной организации имеются существенные недостатки. В колхозе слабо поставлена работа с людьми. Лекции читаются редко. В отчетном докладе секретаря парторганизации Н. М. Целищева отмечено, что в течение года прочитано всего три лекции. Есть полная возможность, чтобы читать лекции и доклады каждый месяц. Для этого можно использовать районные организации, которые находятся по соседству с хозяйством.

При парторганизации создана группа политинформаторов, но она существует только на бумаге. Работу она не проводит.

Одним из показателей работы парторганизации является рост ее рядов. Однако за отчетный период в партию не принято ни одного коммуниста. В колхозе есть много хороших людей, передовиков производства, достойных носить высокое звание коммуниста, но работа с ними не проводится.

Обо всем положительном и отрицательном говорилось в докладе секретаря парторганизации Н. М. Целищевой, в выступлениях коммунистов Л. П. Опарина, Р. А. Втюрина, Л. С. Долгих, А. Ф. Чеснокова и В. А. Крашенинникова.

Коммунисты приняли развернутое постановление, в котором намечены конкретные меры по устранению имеющихся недостатков, по улучшению работы всей парторганизации.

Для лучшего руководства парторганизацией коммунисты избрали бюро, секретарем которого вновь стала Н. М. Целищева.

В. ГРУЗДЕВ.

АТЕИСТИЧЕСКОЕ НАСЛЕДИЕ МАРКСА И ЭНГЕЛЬСА

НОВЫЕ КНИГИ

Советская атеистическая наука опирается на богатые исторические традиции. У ее истоков стояли основоположники марксизма, впервые раскрывшие «тайны» религии, сбросившие с нее «мистическое покрывало» и указавшие пути освобождения человечества от ее духовного гнета. Их атеистическое наследие—подлинная сокровищница научных идей о происхождении и социальной сущности религии об атеизме и атеистическом воспитании. Шире открыть доступ к этой сокровищнице всем кто интересуется проблемами атеизма, призвана вышедшая в 1971 году в издательстве «Мысль» хрестоматия «К. Маркс и Ф. Энгельс. Об атеизме, религии и церкви».

Книги подобного рода издавались в нашей стране и раньше, но все они уже стали библиографической редкостью. Кроме того, предшествующие сборники увидели свет до выхода 2-го издания Сочинений К. Маркса и Ф. Энгельса, в котором собраны наиболее полные их теоретические труды.

С первых шагов своей деятельности Маркс и Энгельс

выступили против религии и церкви как одного из духовных пороков человечества. Уже в их ранних произведениях дана глубокая критика основ религиозного миропонимания. Анализ этих произведений убедительно свидетельствует о полной несостоятельности попыток современных фальсификаторов марксизма противопоставить взгляды Маркса в молодости его же взглядам в зрелые годы. Даже в самых ранних его работах ясно звучит голос критики несправедливых, бесчеловечных общественных порядков и их религиозно-идеалистического прикрытия.

В передовице в № 179 «Кельнской газеты» (1842 г.) К. Маркс отвергает мысль, будто на ранних ступенях развития человеческого общества религия в какой-то мере возвышала человека, что будто она служила основой государства и т. д. Опираясь на глубокие знания истории, он утверждал, что «не гибель древних религий повлекла за собой гибель древних государств, а, наоборот, гибель древних государств повлекла за собой гибель древних ре-

лигий».

В одном из своих ранних произведений Карл Маркс формулирует знаменитое положение — «религия есть опиум народа», которое В. И. Ленин охарактеризовал как «краеугольный камень всего мирозерцания марксизма в вопросе о религии» (Полн. собр. соч., т. 17, стр. 416).

Фридрих Энгельс, детство и ранняя юность которого протекали в фанатичной религиозной среде, в своих ранних работах также подверг сокрушительной критике религиозные взгляды и представления. Чтобы убедиться в этом, достаточно ознакомиться с публикациями в сборнике письмами Энгельса к братьям Греберам, с его «Письмами из Вуппертала».

Именно в своих ранних произведениях Маркс и Энгельс заложили основы теории научного атеизма. Перу Маркса принадлежит определение соотношения атеизма и коммунизма, содержащееся в «Экономическо-философских рукописях 1844 г.». «Коммунизм,—пишет он,— сразу же начинается с атеизма, атеизм же на первых порах далеко еще не есть коммунизм...»

Здесь Маркс имел в виду тесную связь между борьбой человека за свои социальные права против эксплуатации и нищеты и его освобождением из-под духовного гнета религии. Марксистский атеизм тем и отличается от предшествующего ему атеизма, как и от буржуазного «свободолюбия» наших дней, что он всю проблему формирования нового сознания строит на научной основе, ставит в зависимость от классовой борьбы. Действительно, реальное преодоление религии возможно лишь тогда, когда уничтожается социальное неравенство, на котором она зиждется, и формируются новые коммунистические отношения.

Основное место в хрестоматии отведено крупнейшим работам Маркса и Энгельса, в которых со всей полнотой раскрывается сущность марксистского атеизма, дается материалистическое воззрение на религию.

Большое место в трудах классиков марксизма занимают вопросы, связанные с христианством. В работах Энгельса «Бруно Бауэр и первоначальное христианство», «Книга Откровения», «К истории пер-

воначального христианства» на основе анализа обширного фактического материала дано материалистическое понимание становления и развития христианства, его социальных и философских истоков.

Выступая непримиримыми противниками религии, активно пропагандируя атеизм, Маркс и Энгельс боролись с религией как самоцелью, требовали подчинения ее общим задачам социального переустройства мира. Марксистско-ленинцы всегда выступали противниками «голового» отрицания религии, связывали ее существование с определенными социальными условиями показывали, что истоки ее находятся «не на небе, а на земле».

В 1878 году в интервью корреспонденту американской газеты «Чикаго трибюн» Маркс говорил: «... наше мнение таково: религия будет исчезать в той мере в какой будет развиваться социализм. Ее исчезновение должно произойти в результате общественного развития, в котором крупная роль принадлежит воспитанию». Эта мысль лежит в основе деятельности нашей партии и государства по атеистическому воспитанию советских людей.

Ю. БОРИСОВ.

Результаты разные. Почему?

Во время прошлой зимовки в колхозах и совхозах сильно снизилась продуктивность скота. Упущенное зимой не удалось наверстать и в летние месяцы. В колхозе имени Свердлова падон по сравнению с прошлым годом снизились на 106 килограммов, в колхозе «Путь к коммунизму» — на 111, в совхозах «Вякшенерский» — на 133, «Прогресс» — на 349 килограммов.

Такое снижение падоев произошло потому, что в этих хозяйствах прошедшая зимовка проходила на полуголодном рационе. Это показывает, как важно правильно организовать зимнее стойловое содержание скота.

Сейчас необходимо с первых дней стойлового содержания животных

наладить полноценное кормление, содержание, чтобы зимой росли надон, повышались привесы.

Вот уже долгое время колхозы имени Свердлова и «Путь к коммунизму» занимают последние места в районе по производству молока. Однако правления этих колхозов не сделали должных выводов из печальных уроков прошлой зимовки. До сих пор животноводческие помещения в этих хозяйствах к зиме не готовы, скот не переведен на зимний рацион, корма расходуются без учета.

В колхозе имени Свердлова свиней кормят неразмолотым овсом, нет в рационе картофеля. Картофель морозят в поле, а во дворах скот морят.

Кормление телят во Втюринском ведется не-

посредственно в загоне с земли. Телята корм втаптывают в грязь и остаются голодными. В Питере телят поят застойной водой (с навозной жижей), что грозит возникновению массовых заболеваний.

Не случайно при такой бесхозяйственности в этом хозяйстве с начала года пало 75 голов крупного рогатого скота, в том числе телят — 41 голова, свиней — 92 головы, из них поросят — 71.

Зоотехник Г. Г. Лебедева смирилась с таким положением уже в начале зимовки. А кому, как не ей надо бороться со всеми недостатками в животноводстве. Надо почаще обращаться в правление колхоза, партийную организацию и добиваться устранения всех недостатков.

Совершенно по-другому поступили руководители и специалисты колхозов «Коммунар», имени Кирова, имени Тимирязева. Здесь скот уже переведен на зимний рацион. Силос и сенаж оставили на зимние и весенние месяцы, а сейчас кормят скот картошкой.

Так, в колхозе имени Кирова получен самый высокий надой на фуражную корову и прибавка составила 301 килограмм. И это не случайно, в этом колхозе была хорошо организована прошедшая зимовка, а летом — подкормка.

С первых дней стойлового содержания необходимо организовать правильное, рациональное использование всех кормов их подготовку в каждом хозяйстве, на каждой ферме.

И. ГЛУХОВ,
главный ветврач района.

МАСТЕРА МАШИННОГО ДОЕНИЯ

Со всех концов страны идут хорошие вести о богатом урожае зерновых, овощных культур, об успехах хлопкоробов, животноводов, садоводов.

На снимке: передовые мастера машинного доения коров Ульяновской областной опытной станции животноводства (слева направо) Евгения Федоровна Степанова, Галина Васильевна Чихалова, Мария Ивановна Гарифуллина и Анастасия Михайловна Шакмакова. Станция, где они трудятся, имеет 170 гектаров культурных пастбищ. Здесь резко повысилась продуктивность животных. Надой в среднем от каждой коровы возросли на 1300 килограммов молока и составляют 4500. Себестоимость центнера молока снизилась на 1 рубль 30 копеек.

Фото А. Овчинникова.
(Фотохроника ТАСС).

ИСПЫТАЙТЕ У СЕБЯ

В большинстве хозяйств плановое задание хозрасчетной ферме доводится с большим опозданием и по многим показателям, в том числе, устанавливаются лимиты по статьям расходов, независимым от работников фермы. Все цифры не в состоянии запомнить ни один работник фермы, поэтому хозрасчетное задание не всегда достигает желаемого психологического воздействия на членов бригады.

Аккордно-премиальная расценка за продукцию остается неизвестной до окончательного расчета, т. к. зависит от суммы экономии прямых затрат и количества сверхплановой продукции. В то же время сам план производства продукции пересчитывается при окончательном расчете, если ферма переполучила или недополучила корма по независящей от нее причине. А также разница в себестоимости отпускаемых кормов затрудняет сравнение экономических результатов ферм.

Учитывая эти недостатки и то, что корма составляют около 65% себестоимости продукции, в опытно-производственном хозяйстве «Элита» Иркутской сельскохозяйственной опытной станции разработали и внедрили упрощенную форму хозрасчетного задания в виде дифференцированных аккордно-премиальных расценок за единицу продукции животноводства в зависимости от расхода кормов. Расценки определены расчетным путем в соответствии с рационом кормления группы животных и положением об оплате труда в совхозах, т. е. с учетом основной оплаты, доплаты в размере 40% стоимости экономленных кормов и до 20% стоимости сверхплановой продукции.

Аналогичные расценки составлены для рабочих, занятых на доращивании и интенсивном откорме молодняка. Этот принцип можно применять при оплате труда за производство других видов животноводческой продукции и в растениеводстве.

Аккордно-премиальные расценки предусматривают все возможные варианты экономии кормов и перевыполнения откорректированного плана производства продукции. При окончательном расчете

остается определить лишь расход кормов на 1 цн. продукции и выбрать нужную расценку.

Аккордно-премиальные расценки остаются постоянными на длительный период, пока не изменится положение об оплате труда или организация получения продукции. Такой метод организации производства продукции имеет ряд преимуществ:

единая оценка отпускаемых животноводом кормов по реализационной стоимости кормовой единицы ставит все фермы хозяйства или группы хозяйств в одинаковые экономические условия;

хозяйства, применившие у себя аккордно-премиальные расценки, будут соблюдать положение об оплате труда, предусматривающее доплату работникам животноводства за экономию кормов за сверхплановую продукцию;

аккордно-премиальные расценки дисциплинируют учет количества и питательной ценности отпускаемых кормов;

хозрасчетное задание просто и понятно каждому работнику животноводства, это улучшает качество работы животноводов;

при известном расходовании кормов и продуктивности животных в любое время можно проконтролировать выполнение хозрасчетного задания и определить, как изменяется расценка продукции;

С применением аккордно-премиальных расценок отпадает необходимость составления, корректировки и анализа выполнения сложного хозрасчетного задания;

окончательный расчет за продукцию по аккордно-премиальным расценкам, учитывающим экономию кормов и сверхплановую продукцию, можно производить не ежемесячно, а раз в квартал или в конце периода содержания (стойлового, пастбищного) с одновременным авансированием.

Пользуясь такой методикой и своими исходными данными, каждое хозяйство может рассчитывать свои аккордно-премиальные расценки и они будут просты и понятны каждому работнику.

В. КОКУНИН,
старший агроном Горьковского ЦНТИ.



Когда на IX конференции районного общества ДОСААФ встал вопрос дать оценку двухгодичной деятельности организации, то мнения разделились. Кто-то предложил признать работу неудовлетворительной. Да, работу председателя можно и нужно было признать плохой (их сменилось за два года четверо), но в некоторых первичных организациях работа все же велась. Поэтому делегаты конференции проголосовали за удовлетворительную оценку.

Большая работа по военно-патриотическому воспитанию молодежи проводится в Пижемской средней школе. Здесь открыта мемориальная доска, на которой высечены фамилии учеников вернувшихся с войны. Это ценное начинание должно быть продолжено. Почему бы в этой школе не создать музей боевой славы?

Уже несколько лет в этой школе работает кружок любителей радио, которым руководит преподаватель физики В. Н. Солоницын. За два года он подготовил 30 радиотелефонистов, 15 радиотелеграфистов. Многие ребята уходя в Армию, уже имеют армейскую специальность. Однако техническая оснащенность еще слаба, а районный ДОСААФ мало уделяет внимания первичным организациям.

Пижемцы участвовали во Всесоюзных соревнованиях радиолучителей. И не безуспешно. В течение двух лет команда девушек занимала второе место. В. Н. Солоницын, выступивший на конфе-

ПЛОДЫ САМОТЕКА

ренции, предложил проводить районные соревнования радиолучителей.

Хорошо поставлен вопрос подготовки кадров для народного хозяйства в Тоншаевской средней школе. За отчетный период здесь подготовлено 15 мотоциклистов и 13 трактористов, часто проводятся соревнования по стрельбе. В летние каникулы школьники самостоятельно работали на полях колхозов. Эта первичная организация ДОСААФ (председатель А. В. Дроздов) одна из лучших в районе.

Почти во всех школах района в этом году была проведена игра «Зарница». Наша команда должна была участвовать и на областных соревнованиях, но средств съездить в Горький не нашлось (вернее не захотели найти).

Постоянный рост технической оснащенности народного хозяйства и Армии постоянно требует, чтобы комитеты ДОСААФ повседневно совершенствовали техническое обучение. А что получается у нас? По существу организация ДОСААФ числилась только на бумаге. В прошлом году членские взносы не были собраны ни в одной организации, да и в этом году положение не лучше.

Слабо ведется оборонно-массовая работа в крупных предприятиях — Пижемском

леспромхозе и Шайгинском ДОЗе. Этим организациям сейчас требуется большая помощь, чтобы работа оживилась. Но при желании здесь можно без больших затрат построить стрелковые тир.

Сейчас в районе имеется два стрелковых тира, и оба при школах. А вот райцентр не располагает тиром, хотя он здесь необходим. Правда была возможность получить тир для стрельбы пневматическими патронами, но по нерасторопности председателя ДОСААФ он был передан в другой район.

Плохо поставлена работа и по распространению билетов автотолотереи ДОСААФ. В этом году их распространено в районе 29,6 процента к плану.

Правильно подметил А. Г. Пигарев, что слабо у нас еще поставлено и военно-патриотическое воспитание молодежи. Он сказал, что ни один работник райкома ДОСААФ не побывал в населенных пунктах района с лекциями и беседами. Упущение? Безусловно.

Выступающие Б. В. Березин, А. Е. Евстропов, П. И. Поздьяев сделали много критических замечаний в адрес райкома ДОСААФ.

Председателем райкома ДОСААФ избран А. Е. Евстропов, а делегатами на областную конференцию ДОСААФ В. Н. Солоницын и А. Е. Евстропов.

А. ПЕРМИНОВ.

ГДЕ ЗАГОТОВИТЕЛИ?

Макулатура, тряпье, кожи — это ценное сырье для перерабатывающей промышленности. А сколько его находится в бездействии? Ведь его много у каждого жителя деревень, к примеру, нашего Прудовского сельсовета. Но его некуда сдавать потому что к нам не приезжал ни один заготовитель, не говоря уже о каком-то там приемном пункте, который можно было бы уже давно организовать.

ОПЯТЬ О РАДИО

С 18 августа не работает радио-сеть по улице Мира пос. Пижма. Мы неоднократно обращались по этому поводу в радиоузел Пижмского леспрохоза, но неизменно получали ответ: «Не можем найти место повреждения. Не у вас

Если даже нужно сдать кожу, то приходится ехать или в Тоншаево, или в Шахунью, а ведь на это много уходит времени.

Когда же директор заготконторы при Тоншаевском райпотребсоюзе позаботится о приеме сырья у населения Прудовского сельсовета?

Н. МЕДВЕДЕВ,

председатель группы народного контроля.

одних радио не работает». За два месяца жители улицы не прослушали ни одной передачи. И работники радиоузла хорошо это знают, но меры к устранению неполадок пока не принимаются.

Е. НАЖИВИНА,

пос. Пижма.



Тульское кооперативное профтехучилище готовит продавцов, поваров и пекарей для работы в сельской местности. Сейчас здесь обучается 350 человек. Занятия проводятся в хорошо оборудо-

ванных кабинетах.

На снимке: на практических занятиях по товароведению. Справа — преподаватель Лидия Тимонина.

Фото П. Маслова.
(Фотохроника ТАСС)

ЕСЛИ ВСЯ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ

В Постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 23 июля 1966 года «О мерах по усилению борьбы с преступностью» обращается особое внимание партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов, хозяйственных руководителей и общественных организаций на необходимость решительного улучшения воспитательной и культурно-массовой работы среди населения и прежде всего с молодежью на предприятиях, стройках, в учреждениях и по месту жительства.

Благодаря огромной работе, проводимой партией и правительством и общественными организациями по коммунистическому воспитанию населения в нашей стране резко сократилась уголовная преступность и значительно укрепилась социалистическая законность.

Подавляющее большинство советских граждан самоотверженно трудится на различных участках строительства, честно относится к своему общественному долгу, свято соблюдает советские законы и уважает правила социалистического общежития.

Однако у нас еще встречаются люди, которые не соблюдают нор-

мы общественного поведения, появляются в нетрезвом состоянии в общественных местах, допускают хулиганские действия, совершают преступления. В основном такие преступления как воровство, грабежи, разбойные нападения совершаются не в связи с материальной необеспеченностью, не ради того, чтобы приобрести продукты питания, купить одежду, помочь семье. Нет. Преступления часто совершаются людьми, находящимися в состоянии опьянения и в подавляющем большинстве случаев для того, чтобы добыть денег на пьянку. Так, жители пос. Пижма Н. Н. Барановский, Е. Б. Зубков, В. Ф. Дудин 21 мая 1971 года по предварительному слову совершили в ночное время кражу денег из квартиры гражданина Б. Н. Миракова. Материально же обеспечены они были лучше, чем многие их сверстники. Жизненные пути Барановского, Зубкова, Дудина, начавшиеся с рюмки водки, закончились для В. Ф. Дудина двумя годами лишения свободы, а Н. Н. Барановский и Е. Б. Зубков осуждены к 1,5 годам лишения свободы условно.

Иногда люди, которые в трезвом состоянии ве-

дут себя вполне благообразно, в пьяном виде совсем «теряют голову», совершают дикие хулиганские выходки, причиняют тяжкие увечья другим. Колхозник колхоза «Красная нива» Анатолий Федорович Шайдуров пользовался среди людей уважением, но 19 сентября 1971 года будучи в нетрезвом состоянии, в дневное время учинил злостные хулиганские действия в дер. Ширта. В настоящее время Шайдуров привлекается к уголовной ответственности.

Совершенно нетерпимым является пьянство среди работников транспорта. Появление шофера автомашины или мотоциклиста в пьяном виде на работе, почти всегда влечет за собой тяжелые последствия. Так, рабочий совхоза «Ошминский» Б. Е. Коржавин ехал на мотороллере по ул. Центральной с. Ошминского но с управлением мотороллера не справился, в результате чего была сбита гражданка Анна Матвеевна Бабакина, которой были причинены телесные повреждения. По заключению экспертизы Коржавин трезв, но имеется остаточное явление алкоголя. За совершенное преступление Коржавин осужден к 3 годам лишения сво-

боды. Таких фактов, когда пьянство привело людей на скамью подсудимых, можно привести много.

Ведя борьбу с пьянством, нельзя мириться с тем, что способствует развитию пьянства. Это в первую очередь относится к лицам, занимающимся самогонно- и браговарением. В погоне за наживой эти люди не думают о том, какой огромный вред они наносят обществу и своим «потребителям». Их не волнует, что они губят сахар, хлеб и другие ценные продукты, предназначенные для питания трудящихся. Жители дер. Ошары В. П. Аплатов, Т. В. Соловьева, А. Д. Спиридонова и М. Ф. Степышева, например, изготовили брагу к религиозному празднику. Однако, независимо от поводов пьянство является злом, с которым необходимо вести самую решительную борьбу.

Борьба с пьянством и совершаемыми на этой почве преступлениями дает положительные результаты, если в этом активное участие примет вся наша общественность. Серьезную ошибку допускают те, кто проходит мимо фактов пьянства или еще хуже, выступает в защиту пьяниц и хулиганов.

А. СОЗИНОВ,
ст. инспектор РОВД.

Зам. редактора
Ю. ШИШМАКОВ.

ИДЕТ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА 1972 ГОД!

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ! Не забудьте выписать районную газету

„Тоншаевский колхозник“

Подписку принимают общественные распространители печати по месту работы, почтальоны, отделения связи и агентство „Союзпечать“.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:
НА ГОД — 3 руб. 12 коп.
НА ПОЛГОДА —
1 руб. 56 коп.

СПРАВКИ

Телевидение

Среда,
20 октября

10.15 — «Костер». Пионерский телевизионный сборник.
10.40 — «Дворянское гнездо». Фильм. 17.20 — Концерт Венгерского ансамбля народного танца. 18.10 — «Маугли». Фильм. 2-я серия — «Похищение». 18.30 — «Рассказы об искусстве». 18.55 — «Енисейский меридиан». Передача 2-я. 19.30 — Кубок европейских чемпионов по футболу. ЦСКА — «Стандарт» (Льеж Бельгия). 21.15 — «Время». Информационная программа. 21.45 — «Жених и невеста». Фильм. 22.50 — Концерт.

Четверг,
21 октября

10.15 — «Здравствуй, это я Колобок». 10.45 — «Мяч, перчатка и капитан». Фильм. 12.05 — В эфире — «Молодость». 17.05 — «Музыкальный альбом». 17.30 — «Ленинский университет миллионов». 18.10 — В. Закруткин. «Мать человеческая». Отрывок из повести. 18.35 — «Маугли». Фильм 3-я серия. «Последняя охота Акелы». 19.00 — «Время». Информационная программа. 19.30 — Футбол. Кубок УЕФА. «Спартак» — «Витория» (Сетубал Португалия).

Пятница,
22 октября

10.15 — «Творчество юных». 10.40 — «Маршруты создания» Телевизионный очерк 11.00 — «Дети Дон Кихота». Фильм. 17.05 — «Родные напевы». 17.35 — «Забавные рисунки». 18.10 — «Полевая почта «Подвига». Ведущий — генерал армии П. И. Батов. 18.40 — «Осенняя новелла». Фильм. 19.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (М). 21.45 — «Время». Информационная программа. 22.15 — «Музыка для всех нас». М. И. Глинка.

Кино

Среда,
20 октября

Тоншаевский ДК — «Возвращайся с солнцем» в 20.00.
Шайгинский ДК — «Беглец № 0416» в 19.00.
Ломовской клуб — «Хуторок в степи» в 19.00.
Ошминский ДК — «Смелого пуля боится» в 19.00.

Четверг,
21 октября

Тоншаевский ДК — «Том Джонс» 1—2 серия (до 16 лет) в 18.30, 21.00.
Шайгинский ДК — «Смелого пуля боится» в 19.00.
Кинотеатр «Нива» — «Хуторок в степи» в 19.30.
Ошминский ДК — «Верная Рука — друг индейцев» в 19.00.

Пятница,
22 октября

Тоншаевский ДК — «Рыцарь королевы» (удлиненный сеанс) в 20.00.
Шайгинский ДК — «Смелого пуля боится» в 19.00.
Ломовской клуб — «Том Джонс» 1—2 серии (до 16 лет) в 19.00.
Ошминский ДК — «Хуторок в степи» в 19.00.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография
Горьковского облуправления
по печати.
Заказ 760 Тираж 3963